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Série N°2 : CALCUL TRIGONOMETRIQUE
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Exercice1 : 1) Galculer:cosﬁ : sin— et tan X

12 12
2) En déduire © cos 2~ * sin 2% et tan 1~
12 12 12
Exercice2 : Soit x=kr avec kel
sin{Sx)
1) Montrer que : cos{x)xcos{2x)xcos(dx)= ————=

2) Calculer : a) CDF{EJ x cns[z—'ﬂ-] = COS [4—'—’?)
i ) T

(Sl el F) 005 Qi)
b) cos| — |xcos| — |xcos| — ¢) sin| — |xsin| — |xsin| —
9 9 9 18 18 18

Exercice3 : Montrer que : Yxek

1) sin’ 2x—cos2x—1=-2cos" x xcos 2x 2) 2sin’ x+12cos” x = 5cos2x+7

Exerciced : Montrer que :1) sin Erud + sin s & ZSin[E-—}-THJCDS(-E—I]
11 11 11 11

s BT & 2 ST . (27

2) sin— —sin— =—2¢cos| — [sin| —

13 11 11 11

Sx
Sin%-%ﬂin% tﬁﬂ[—‘J
3) En déduire que : e
) q 37 . Ix [lrr]

SN ——5Iin— tan| —

11 11

Exercice5 : On pose : a = cos % et b =sin %

Ecrire en fonction de : @ et b les expressions suivantes :

8t .. 107
1) /1'=|::D5—-~+5m(——) 2) B = i 3) C =sin % y5in 2% x cos 3%
9 9 18 G 18 18 9

Exerciceé : 1) Calculer les expressions suivantes :

T ST - : i ST 2 T 5w R . 5@
A= cos —xcos—+ 51N — % 51N — ) B=cos—xcos——sin— xsin —

12 12 12 12 12 12
2) Montrer que : cos-=-—+/3 sin = = 2 cos 1%

} q C{'}QIE -\.Eimlg 2CD";IE
: ir : 12
Exercice7 : 1) Soit & ?;2;1' Telque: SIna = _E
Calculer : Sin(;—a')
3
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' : 5 2 \10
2) Soit x e G;E et fe ﬂ;E Tel gque : smrx=£ et sin f=——
2 2 5 10
Montrer : @ + 5 = %
2 5x 2 3x . .

Exercice8 : Montrer que/ vxeR : cos —-—cos Fae —sindxxsinx
Exercice9 : Montrer quevx R
1) sin3x:51nx:=<(3—4sin"'x) 2) cos3x=cnsx{4coszx—3)
3) cos(dx) = 8cos® x—8cos® x+1 4) sir1(4_x}=45inx{2cus3 _T—C{IIS.I)

5) cos’ x = %{3 cOS X + cos 3x)

Exercice10 : Résoudre dans R les équations suivantes :
1]c05(21+%]=% 2) sin(2x)=cos(3x) 3) tan(%—x):—ﬁ
Exercice11 : Résoudre dans [0;27] I'équation :+/3 cosx +sinx =3
Exercice12 : Résoudre dans[0: 27| linéquation suivante : sin_tzé

Exercice13 : a) Résoudre dans I I'équation suivantes : 2sin” x —9sinx—5 =0 eten
déduire les solutions dans [0:27]

b) Résoudre dans [0;27] I'inéquation suivante : 2sin® x —9sinx—5<0
2) Résoudre dans [0; 7] I'inéquation suivante : (2cosx—1)(tanx+1)=0

Exercice14 : Soit xe® on pose : A(x)=2cos’ x—cosx+2sinx—2sin’ x

1) a) Montrer que : Vxek : Sil‘l.‘:—Sinz'x:EsinExxmsx et 2cos’ x—cosx = cos2xX XCos X

/o
b) En déduire que : 4(x)= \Ecus(lr _E]m”
2) Résoudre dans R I'équations : 4(x)=0

3) Montrer que : vxe[—g-;ﬂ: A(x)=0

Exercice15 : 1) Montrer que : tan % =2-43

2) Considérons I'équation : (E): 2cosx = 2sinx - 1 - B=o
a) Vérifier que m + 2km n'est pas une solution de I'équation (E)

X 3
b) En posant : f =tan E résoudre I'équation (E) (remarquer que 4 - 2ﬁ= [ﬁ— 1]
3) Représenter les images des solutions sur le cercle trigonométrique.

C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant régulierement aux calculs et exercices que ['on devient un mathématicien
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